ประวัติโรงเรียนจำปาโมงวิทยาคาร
วันที่  ๙  ธันวาคม  พ.ศ.๒๕๒๓  นายแสวง  สุวรรณแสง  สมาชิกสภาจังหวัดอุดรธานี  เขตอำเภอบ้านผือ  และนายเหมือน  ดวงเพชร  กำนันตำบลจำปาโมง  พร้อมด้วยพระครูสิริรัตนดำรง  เจ้าอาวาสวัดศรีรัตนดำรง      บ้านจำปาดง  คณะกรรมการหมู่บ้าน  คณะกรรมการสภาตำบลจำปาโมง  คณะกรรมการศึกษา  ข้าราชการครู  ครูใหญ่  อาจารย์ใหญ่  และชาวบ้านตำบลจำปาโมง  เห็นสมควรจะให้มีโรงเรียนมัธยมศึกษาประจำตำบล  จึงจัดเข้าวาระที่ประชุมสภาตำบล  และมีมติเห็นชอบให้เสนอขอจัดตั้งโรงเรียนมัธยมโดยมีคณะกรรมการเสนอรายงานขอจัดตั้งโรงเรียน  คือ
1.  พระครูสิริรัตนดำรง
2. นายแสวง  สุวรรณแสง
3. นายวิมล  ศิริโยธา
4. นายสำราญ  ผลธุระ
5. นายเทพศักดิ์  สนสุรัตน์
6. นายบุญเทอญ  เสริฐนวลแสง
7. นายสิทธิ์  เปรมจิต
8. กำนัน-ผู้ใหญ่บ้าน ตำบลจำปาโมง
โดยให้สถานที่ตั้งโรงเรียนอยู่ระหว่างบ้านโนนสว่างกับบ้านจำปาดง  มีพื้นที่ประมาณ  ๕๓ไร่  ซึ่งเป็น 
ที่ราชพัสดุของโรงเรียนบ้านโนนสว่าง จัดสงวนไว้ก่อตั้งโรงเรียนมัธยมศึกษา  มีอาณาเขตติดต่อ  ดังนี้
·  ทิศเหนือ

จดถนนสายบ้านผือ-สุวรรณคูหา
· ทิศใต้

จดที่ดินเอกชน
· ทิศตะวันออก
จดโรงเรียนบ้านโนนสว่าง
· ทิศตะวันตก

จดหมู่บ้านจำปาดง
ต่อมาเดือนกรกฎาคม  พ.ศ.  ๒๕๒๗  คณะกรรมการสภาตำบลจำปาโมงร่วมกับคณะกรรมการศึกษา  คณะกรรมการพัฒนาหมู่บ้าน  หัวหน้าส่วนราชการ  ครูใหญ่  อาจารย์ใหญ่  และชาวบ้านตำบลจำปาโมง  ได้ขอจัดตั้งโรงเรียนมัธยมศึกษา  โดยมอบให้สภาตำบลจำปาโมง  แต่งตั้งคณะกรรมการประสานงานกับอำเภอและจังหวัด  เพื่อติดตามผลการพิจารณาการจัดตั้งโรงเรียนมัธยมศึกษาประจำตำบลจำปาโมง  ประกอบด้วย
1.  
นายพาน   มงคุณ

ประธาน
2.  
นายสว่าง  บุญแยง

กรรมการ
3.  
นายเรียน  แก้วพล

กรรมการ
4.  
นายทองมี  สุทธิชัย

กรรมการ
5.  
นายสำราญ  ตราปราบ

กรรมการ
6.         นายมาก  ปราบพาล

กรรมการ
7.  
นายเหมือน  พันธ์ชัย

กรรมการ
8.       
นายพันธ์  ปราบพาล

กรรมการ
9.       
นายบุญกอง  ชัยลือ

กรรมการ
10.         นายฝ่อน  ดวงศรี

กรรมการ
11.  
นายวินัย  ดิ่งแก้ว


กรรมการ
12. 
นายขันทอง  ชัยยศ

กรรมการ
13.   
นายแสน  สุขล้าน

กรรมการ
14.   
นายคำชู  เชื้อหมอดู

กรรมการ
15.   
นายตัน  นนทะแสง

กรรมการ
16.   
นายประยูร  นาดี


กรรมการ
17.   
นายแสวง  พิมพิศาล

กรรมการ
18.   
นายบุ  ใจบุญ


กรรมการ
19.   
นายพิสิทธ์  กองมณี

กรรมการ
20. 
นายสหัส  คำโคตร

กรรมการ
21. 
นายหล่ำ  เดชสมบัติ

กรรมการ
22. 
นายชุ่ม  ไชยหาญ

กรรมการ
23. 
นายเติม  เรืองทิพย์

กรรมการ
24. 
นายสำราญ  ผลธุระ

กรรมการ
จังหวัดอุดรธานี  ได้รายงานผลการพิจารณาระดับจังหวัด  เสนอไปยังกรมสามัญศึกษากระทรวงศึกษาธิการ  ได้รับการพิจารณาเห็นชอบ จึงประกาศตั้งโรงเรียนมัธยมศึกษาประจำตำบลจำปาโมง  เมื่อวันที่  ๑๑  ธันวาคม  พ.ศ. ๒๕๒๗  ตั้งชื่อว่า “โรงเรียนจำปาโมงวิทยาคาร” เปิดทำการสอนในปีการศึกษา  ๒๕๒๘  ให้รับนักเรียนแบบสหศึกษา  ชั้นมัธยมศึกษาปีที่  ๑  จำนวน  ๙๐  คน
วันที่  ๕  กุมภาพันธ์  พ.ศ. ๒๕๒๘  จังหวัดอุดรธานี  แต่งตั้งให้นายองอาจ  วุฒิเสน  ผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านผือพิทยาสรรค์  ทำหน้าที่ผู้บริหารโรงเรียนจำปาโมงวิทยาคาร  สภาตำบลจำปาโมง  ได้ก่อสร้างอาคารเรียนชั่วคราว  ๑  หลัง  ขนาด ๐๙.๐๐ เมตร x ๒๐.๐๐ เมตร  หลังคามุงหญ้าคา รับนักเรียนได้ ๔๗  คน  เป็นชาย  ๓๒  คน  หญิง  ๑๕  คน
เดือนมีนาคม  พ.ศ. ๒๕๒๘  กรมสามัญศึกษา  ได้สั่งย้ายนายสุพัฒน์  วิรุฬปักษี  อาจารย์  ๑ โรงเรียนโนนสังวิทยาคาร  อำเภอโนนสัง  จังหวัดอุดรธานี  มาดำรงตำแหน่ง อาจารย์  ๑  โรงเรียนจำปาโมงวิทยาคารและได้สั่งให้นายล้วน  คลังภูเขียว  อาจารย์  ๑  ระดับ ๕  โรงเรียนบ้านผือพิทยาสรรค์  ไปช่วยราชการในฐานะผู้ประสานงานโรงเรียนจำปาโมงวิทยาคาร






           วันที่  ๒๐  พฤษภาคม  ๒๕๒๘  จังหวัดอุดรธานี  บรรจุข้าราชการครูให้จำนวน  ๓  รายคือ
1.  นางสาวศิริกุล  นิตย์คำหาญ

อาจารย์  ๑  ระดับ  ๓
2.  นายชาญชัย  พลจางวาง

ครู  ๒  ระดับ  ๒
3.  นายทองพันธ์  แสงโยธา

ครู  ๒  ระดับ  ๒
วันที่  ๑  มิถุนายน  ๒๕๒๘  กรมสามัญศึกษา  ได้แต่งตั้ง  พ.อ.อ.สุชาติ  กาญจนวลีกุล  ผู้ช่วยอาจารย์ใหญ่โรงเรียนโนนสูงวิทยาคาร  อำเภอเมือง  จังหวัดอุดรธานี  มาดำรงตำแหน่ง  ครูใหญ่โรงเรียนจำปาโมงวิทยาคาร
ได้รับจัดสรรงบประมาณ  ปีงบประมาณ  ๒๕๒๘  จากกรมสามัญศึกษากระทรวงศึกษาธิการ  ครั้งแรก ดังนี้
1.  หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง
·  อาคารเรียนชั่วคราว  แบบ  ธค.๑๐๘   จำนวน  ๑  หลัง

ราคา  ๔๔๘,๐๐๐   บาท
·  บ้านพักครูโสด  ๕  ห้องนอน

จำนวน  ๑  หลัง

ราคา  ๓๒๗,๐๐๐   บาท
·  บ้านพักนักการภารโรง

จำนวน  ๑  หลัง

ราคา       ๙๐,๐๐๐   บาท
2.  หมวดค่าครุภัณฑ์





           ๑๗๙,๙๙๖    บาท
3.  หมวดค่าวัสดุ







๓๐,๐๐๐    บาท
4.  หมวดค่าใช้สอย






    ๕,๐๐๐   บาท
          รวมเงินงบประมาณ
         ๑,๑๕๙,๙๙๖   บาท

ได้รับอนุมัติให้เปิดสอนระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย  แบบสหศึกษาจากกระทรวงศึกษาธิการ  ในปีการศึกษา  ๒๕๓๕  โดยคำสั่งกรมสามัญศึกษาที่  ๔๑๖๑/๒๕๓๕  เรื่องให้โรงเรียนเปิดสอนระดับชั้นมัธยมศึกษาตอนปลาย  ปีการศึกษา  ๒๕๓๕  สั่ง ณ  วันที่   ๒๙  กรกฎาคม  พ.ศ. ๒๕๓๕
วันที่  ๓  พฤศจิกายน  ๒๕๓๗  นายบุญถม  เจริญชนม์  ผู้อำนวยการโรงเรียนหนองหัวคูปวงประชา
นุเคราะห์  อำเภอบ้านผือ  จังหวัดอุดรธานี  ได้มารับมอบงานในหน้าที่ราชการ ตำแหน่งผู้อำนวยการโรงเรียน
จำปาโมงวิทยาคาร  ตามคำสั่งย้ายของกรมสามัญศึกษา  กระทรวงศึกษาธิการ  และดำรงตำแหน่งจนเกษียณอายุราชการ  เมื่อวันที่  ๓๐  กันยายน  พ.ศ. ๒๕๕๐
วันที่  ๘  ตุลาคม  ๒๕๕๐  สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาอุดรธานี เขต ๔  ได้มีคำสั่งที่  ๓๗๒/๒๕๕๐  ให้ย้าย นายศีลธรรม  ขันทอง  ผู้อำนวยการโรงเรียนสามัคคีพิทยาคาร  อำเภอน้ำโสม  จังหวัดอุดรธานี  มาดำรงตำแหน่ง  ผู้อำนวยการโรงเรียนจำปาโมงวิทยาคาร  และได้เดินทางมารับมอบงานในหน้าที่ตำแหน่ง  ในวันที่     ๑๕  ตุลาคม  ๒๕๕๐  จนถึงปัจจุบัน
